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Q1. भरत और िᮧयकंा एक कायᭅ को ᮓमश: 45 और 40 ᳰदन मᱶ कर सकत ेह.ᱹ व ेएकसाथ कायᭅ करना आर᭥भ 
करत ेह,ᱹ लᳰेकन कुछ ᳰदनᲂ बाद भरत कायᭅ छोड़ देता ह ैऔर िᮧयकंा शषे कायᭅ 23 ᳰदनᲂ मᱶ समा᳙ करती ह.ै 
भरत न ेᳰकतने ᳰदनᲂ बाद कायᭅ छोड़ा था?  
(a) 7 ᳰदन  
(b) 8 ᳰदन  
(c) 9 ᳰदन  
(d) 11 ᳰदन  
(e) 13 ᳰदन  
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Q2. एक टᱹक को एक पाइप 15 िमनट मᱶ और दसूरा पाइप 10 िमनट मᱶ भर सकता ह.ै एक तीसरा पाइप टᱹक 
को 5 िमनट मᱶ खाली कर सकता ह.ै पहल ेदो पाइप को शुᱧआत मᱶ 4 िमनट के िलए खोला जाता ह ैऔर ᳰफर 
तीसरा पाइप भी खोला जाता ह.ै टᱹक ᳰकतने समय मᱶ खाली हो जाएगा? 
(a) 3 िमनट 
(b) 5 िमनट 
(c) 2 िमनट 
(d) अपयाᭅ᳙ आँकड़ᱶ 
(e) इनमᱶ से कोई नहᱭ 
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Q3. A और B एक कायᭅ को 10 ᳰदनᲂ मᱶ परूा कर सकत ेह ᱹजबᳰक B और C इस े18 ᳰदनᲂ मᱶ कर सकत ेह.ᱹ A न े
कायᭅ शुᱨ कर 5 ᳰदन तक कायᭅ ᳰकया, ᳰफर B न े10 ᳰदन कायᭅ  ᳰकया और शषे कायᭅ C न े15 ᳰदनᲂ मᱶ परूा कर 
िलया. स᭥पणूᭅ कायᭅ को C अकेल ेᳰकतन ेᳰदनᲂ मᱶ परूा कर सकता है?  
(a) 30  
(b) 15 
(c) 45 
(d) 24 
(e) 54 
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Q4. A, B स ेतीन गनुा अिधक कुशल है और वह एक कायᭅ को परूा करन ेमᱶ B स े30 ᳰदन का कम समय लतेा 
ह.ै वे उस कायᭅ को एक साथ करत ेᱟए ᳰकतन ेᳰदनᲂ मᱶ परूा करᱶग?े  
(a) 10 ¼  
(b) 11 ¼  
(c) 7 ½  
(d) 7 ¼  
(e) 12  ½  
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Q5. एक कायᭅ को 9 ᳞िᲦ ᮧितᳰदन 7 घटें कायᭅ करत ेᱟए 15 ᳰदनᲂ मᱶ परूा कर सकत ेहै. 6 ᳞िᲦ 9 घटें 
ᮧितᳰदन कायᭅ करत ेᱟए समान कायᭅ को ᳰकतन ेसमय मᱶ परूा करेग?े 
(a) 63/4 ᳰदन 
(b) 16 ᳰदन 
(c) 67/4 ᳰदन 
(d) 35/2 ᳰदन 
(e) 37/2 ᳰदन  
L1Difficulty 2 
QTagsTime And Work 
QCreator Deepak Rohilla 
 
Q6. दो पाइप A और B एक टᱹक को ᮓमश: 24 और 32 घटें मᱶ भरत ेह.ै यᳰद दोनᲂ पाइप को एक साथ खोला 
जाता ह,ै और कुछ समय बाद B को इस ᮧकार बदं कर ᳰदया जाता ह ैᳰक टᱹक को भरन ेमᱶ 18 िमनट का समय 
लगता ह.ैB को ᳰकतन ेसमय बाद बदं ᳰकया गया? 
(a) 6 
(b) 8 
(c) 10 
(d) 11 
(e) 13 
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Q7. तीन पाइप A,B और C एक टᱹक स ेजड़ेु ᱟए ह.ै A और B एक साथ टᱹक को 10 घटें मᱶ भर सकत ेहै, B 
और C इसे 15 घंटे मᱶ तथा C और A इस े12 घंटे मᱶ भर सकत ेह.ै तीनो पाइप एक साथ टᱹक को ᳰकतन ेसमय 
मᱶ भरᱶग े(घंटे मᱶ)?  
(a) 8 
(b) 12 
(c) 11 
(d) 10 
(e) 14 
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Q8. एक कायᭅ को 24 पᱧुष सोलह ᳰदनᲂ मᱶ परूा कर सकत ेहᱹ. 32 मिहलाएं समान कायᭅ को 24 ᳰदनᲂ मᱶ परूा 
कर सकती है. सोलह पुᱧष और सोलह मिहलाᲐ न ेएक साथ कायᭅ आर᭥भ ᳰकया और बारह ᳰदनᲂ तक कायᭅ 
ᳰकया. शषे कायᭅ को 2 ᳰदनᲂ मᱶ परूा करन ेके िलए और ᳰकतन ेपᱧुषᲂ कᳱ आव᭫यकता होगी?  
(a) 48 
(b) 24 
(c) 36   
(d) 30 
(e) 32 
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Q9. पानी के टᱹक मᱶ एक छेद ह ैजो इस े8 घंटे मᱶ खाली कर सकता है. पाइप A को खोला जाता ह ैजो टᱹक मᱶ 
ᮧित िमनट 6 लीटर पानी भरता ह ैऔर अब टᱹक 12 घंटे मᱶ खाली हो जाता ह.ै टᱹक कᳱ ᭃमता ᳰकतनी ह?ै 
(a) 8260 लीटर 
(b) 8660 लीटर 
(c) 8640 लीटर 
(d) 8620 लीटर 
(e) 8460 लीटर  
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Q10. कृ᭬णा एक कायᭅ को 10 ᳰदन मᱶ परूा कर सकता ह ैजबᳰक मोहन समान कायᭅ को 20 ᳰदन मᱶ परूा कर 
सकता ह.ै व ेदोनᲂ एकसाथ कायᭅ करना शुᱨ करत ेह.ᱹ 3 ᳰदन बाद कृ᭬णा कायᭅ छोड़ देता ह ैऔर मोहन 
उस ेपरूा करता है. दोनᲂ ᳇ारा एकसाथ कायᭅ परूा करन ेमᱶ लगन ेवाले ᳰदनᲂ स ेमोहन न ेकायᭅ परूा करन ेके 
िलए ᳰकतन ेᳰदन अिधक कायᭅ ᳰकया? 

(a)  

(b)  

(c)  

(d)  

(e)  
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Q11. A और B अलग अलग कायᭅ करत ेᱟए एक कायᭅ को ᮓमशः 20 ᳰदनᲂ और 30 ᳰदनᲂ मᱶ परूा कर सकत ेह.ᱹ 
वह कुछ समय तक एक साथ कायᭅ करत ेह,ै ᳰफर B कायᭅ छोड़ दतेा ह.ै यᳰद शषे कायᭅ को A 10 ᳰदनᲂ मᱶ परूा 
करता ह,ै तो B न ेᳰकतन ेᳰदनᲂ तक कायᭅ ᳰकया? 
(a) 6 ᳰदन 
(b) 8 ᳰदन 
(c) 12 ᳰदन 
(d) 16 ᳰदन 
(e) 5 ᳰदन  
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Q12. एक मिहला ᳇ारा 8 घटें मᱶ ᳰकया गया कायᭅ, 6 घटें मᱶ एक पुᱧष ᳇ारा ᳰकए गए कायᭅ और 12 घटंᲂ मᱶ एक 
लड़के ᳇ारा ᳰकय ेगय ेकायᭅ  के बराबर ह.ै यᳰद ᮧित ᳰदन 6 घंटे कायᭅ करत ेᱟए 9 पᱧुष 6 ᳰदनᲂ मᱶ कायᭅ परूा कर 
सकत ेह,ᱹ तो 12 पᱧुष, 12 मिहलाएं और 12 लड़के एक साथ ᮧित ᳰदन 8 घंटे कायᭅ करत ेᱟए समान कायᭅ को 
ᳰकतन ेᳰदनᲂ मᱶ परूा कर सकत ेह?ᱹ 

(a)  

(b)  

(c)  

(d)  

(e)  
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Q13. एक पाइप एक टंकᳱ को 12 िमनट मᱶ भर सकता ह ैऔर दसूरा पाइप इस े15 िमनट मᱶ भर सकता ह ै
लᳰेकन एक तीसरा पाइप इस े6 िमनट मᱶ खाली कर सकता ह.ै पहल ेदो पाइपᲂ को शᱧुआत मᱶ 5 िमनट के िलए 
खोला जाता ह ैऔर ᳰफर तीसरा पाइप भी खोला जाता है. टंकᳱ को खाली होन ेमᱶ ᳰकतना समय लगगेा? 
(a) 38 िमनट 
(b) 22 िमनट 
(c) 42 िमनट 
(d) 45 िमनट 
(e) 60 िमनट  
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Q14. एक टंकᳱ मᱶ दो ᮧविेशका नल (जो इस ेᮓमशः 12 िमनट और 15 िमनट मᱶ भरत ेह)ᱹ और एक िनकासी 
नल ह.ै जब सभी तीन नलᲂ को एक साथ खोला जाता ह.ᱹतो खाली टंकᳱ को भरन ेमᱶ 20 िमनट का समय लगता 
ह.ै िनकासी नल इस ेखाली करन ेमᱶ ᳰकतना समय लगेा? 
(a) 20 िमनट 
(b) 16 िमनट 
(c) 12 िमनट 
(d) 10 िमनट 
(e) 14 िमनट  
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Q15. दो पाइप एक टᱹक को 15 घटें मᱶ और 20 घटें मᱶ भर सकत ेह,ᱹ जबᳰक तीसरा पाइप इस े30 घंटे मᱶ खाली 
कर सकता है. यᳰद सभी पाइप को एकसाथ खोला जाए, तो खाली टᱹक को भरन ेमᱶ ᳰकतना समय लगगेा?     
(a) 10 घंटे 
(b) 12 घंटे 
(c) 15 घंटे 
(d) 15 ½ घंटे 
(e) 17 घंटे 
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Solutions 
 
S1. Ans.(c) 
Sol.  

 
 
S2. Ans.(d) 
Sol.  



 
Here, we cannot say in how much time the emptying pipe will empty the 2/3 filled tank 
because there is no information about the filling pipes whether they are get closed or still 
opened.   
 
S3. Ans.(c) 
Sol. 
Let A takes x days alone to finish the job & time taken by B to finish the job alone = y days 
and that by C = z days 

 
 
S4. Ans.(b) 
Sol.  

 
 
S5. Ans.(d) 
Sol.  



 
 
S6. Ans.(b) 
Sol.  

 
 
S7. Ans.(a) 
Sol.  



 
 
S8. Ans.(b) 
Sol.  

 
 
S9. Ans.(c) 
Sol.  



 
 
S10. Ans.(a) 
Sol.  
Let total work = 100 
Krishna’s efficiency = 10% 
Mohan’s efficiency = 5% 
Work done by Krishna and Mohan together in 3 days 
= 15 × 3 = 45% 
Now, Number of days in which Mohan completed rest (55%) work alone = 55/5 = 11 

Now number of days Krishna and Mohan both worked together  

∴Required difference in number of days  

 
 
S11. Ans.(a) 
Sol.  

 
 
S12. Ans.(b) 
Sol.  



 
 
S13. Ans.(d) 
Sol.  

 
 
S14. Ans.(d) 
Sol.  

 
 



S15. Ans.(b) 
Sol.  

 
 
 
 
 


